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Data & Ora Indicator Perioada Consensus 
BCR 
Est. 

Comentariu Sentiment 

 
13.05.2026 

 

Evoluția PIB în 

(date estimate) 

(semnal) 

Trimestrul I 
2026 

-0,3% an/an 
-0,7% 

an/an 

Datele cu frecvență ridicată indică o 

relativă stagnare a economiei în T1 

2026 față de trimestrul precedent.       
13.05.2026 

Indicele 

prețurilor de 

consum (IPC) 

Aprilie 2026 10,65% an/an 
10,4% 

an/an 

Efectul de bază nefavorabil va cauza o 

creștere semnificativă a ratei anuale.          
15.05.2026 

Decizie de 

politică 

monetară BNR 

Mai 2026 6,50% 6,50% 
Ne așteptăm ca BNR să mențină ratele 

de dobândă neschimbate anul acesta.        
 
Graficul săptămânii 
 

Știri din economia internă 
 
În luna martie 2026 prețurile producției industriale au 
crescut cu 1,3% față de luna precedentă și cu 7,0% față de 
martie 2025. Prețurile de producție pentru bunurile 
destinate pieței interne au crescut cu 7,8% în termeni 
anuali în martie, iar cele pentru piața externă au crescut cu 
4,8%. Dacă ne raportăm la marile grupe industriale, cea 
mai mare creștere anuală în martie a fost în industria 
energetică, de 11,7%, urmată de industria bunurilor 
intermediare, cu 5,5% și industria bunurilor de uz curent 
cu 5,0%. Prețurile producției din industria bunurilor de 
capital au crescut cu 3,9% în timp ce prețurile din industria 
bunurilor de folosință îndelungată au urcat cu 1,8%. 
Prețurile de producție au efecte și asupra prețurilor de 
consum. 
 
 
Vânzările cu amănuntul au crescut cu +2,6% în martie 
2026 față de luna precedentă și au scăzut cu 3,2% în 
termeni anuali, de la -5,9% an la an în februarie. Evoluția 
a fost peste estimările noastre de +0,1% lună la lună și -
5,9% an la an. În primul trimestru al anului 2026, vânzările 
cu amănuntul au scăzut în medie cu 5,0% comparativ cu 
aceeași perioadă din 2025. Aceasta a fost cea mai 
accentuată scădere de la primul lockdown din perioada 
pandemiei Covid. Primul trimestru din 2026 a marcat a 
treia contracție trimestrială consecutivă a vânzărilor cu 
amănuntul, determinată în principal de declinul vânzărilor 
de bunuri nealimentare. Vânzările de combustibil au fost 
principalul factor care a susținut creșterea lunară a 
vânzărilor cu amănuntul. Majorările zilnice ale prețurilor la 
combustibili, pe fondul evoluțiilor legate de războiul din 
Iran, au generat probabil cumpărări de panică pentru 
stocare. Anticipăm o creștere a vânzărilor cu amănuntul 
cel mult marginal pozitivă în 2026, dacă va exista, după 
un avans modest de +0,2% anul trecut. Consumul privat 
ar trebui să rămână sub presiune, întrucât creșterea 
salariilor reale este de așteptat să rămână negativă pe 
parcursul întregului an. 

În anul 2024, 149.678 de grupuri de întreprinderi multinaționale 
(MNE) operau în țările Uniunii Europene (UE) și ale Asociației 
Europene a Liberului Schimb (EFTA). Dintre aceste grupuri MNE, 
96.201 (64,3% din total) erau controlate de o țară din UE, iar 14.098 
(9,4%) erau controlate de o țară din EFTA. Dintre grupurile MNE 
controlate de țări din UE sau EFTA, 15.342 erau controlate de 
Germania (13,9% din toate grupurile MNE care operau în UE și 
EFTA), 13.805 de Olanda (12,5%) și 10.824 de Elveția (9,8%). Un alt 
26,3% dintre grupurile MNE (39.379) erau controlate de alte țări. 
Cele trei țări din afara UE și EFTA care controlau cele mai multe 
grupuri MNE erau Regatul Unit (14.118), Statele Unite ale Americii 
(8 003) și China, inclusiv Hong Kong (2.135). În România activau 716 
grupuri MNE.  În anul 2024, 51,6 milioane de persoane din țările 
UE și EFTA erau ocupate în grupuri de întreprinderi multinaționale, 
ceea ce echivala cu 30% din totalul persoanelor ocupate, incluzând 
industria, construcțiile și serviciile. Dintre țările UE și EFTA, cele mai 
mari ponderi ale persoanelor ocupate în grupuri MNE au fost 
înregistrate în Luxemburg (54% din ocuparea totală), Cehia și Suedia 
(câte 44%), Elveția (43%) și Norvegia (42%). Cele mai scăzute 
ponderi s-au înregistrat în Grecia (14%), Cipru (18%) și Islanda 
(18%). România este la 23%. 
 
Persoane care lucrează în multinaționale (% din numărul total de 

angajați)

 
Sursa: : Eurostat, BCR Cercetare 
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  "The trouble with our times is that the future is not 

what it used to be." 

  Paul Valery            

https://www.erstegroup.com/en/research/report/en/SR502873
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Avertismente: 

Acest material are caracter pur informativ și NU reprezintă o recomandare pentru produse si investiții în instrumente 

financiare sau o oferta pentru a contracta produsele sau servicii de investiții financiare la care acest material se refera. 

Banca nu are nici o obligație sau responsabilitate privind oferirea către client a produselor prezentate in condițiile 

menționate in prezentul material. Orice referință la o cotație sau preț de oferta din prezentul material in legătură cu un 

produs/serviciu are caracter pur indicativ si nu reprezintă cotația sau prețul de oferta disponibil la momentul in care 

clientul va decide sa cumpere/contracteze respectivul produs/serviciu. Informații detaliate privind termenii și condițiile 

concrete în care puteți beneficia de produsele si serviciile BCR sunt furnizate potențialilor investitori la momentul solicitării 

deschiderii de cont și în timp util înaintea momentului prestării de serviciilor solicitate.  

Va informam, de asemenea, ca este posibil ca Banca, afiliații acesteia sau angajații acesteia sa dețină in nume propriu 

produsele/instrumentele financiare la care se refera acest material, sa efectueze tranzacții de vânzare, cumpărare sau orice 

alt tip de tranzacții cu aceste produse/instrumente financiare, sa fie formator de piața pentru aceste produse/instrumente 

financiare, sa ofere servicii de investment banking, creditare sau alte servicii in legătura cu emitenții menționați in cuprinsul 

prezentului material sau sa fi intermediat oferte publice in legătura cu acești emitenți.  

Performanța anterioară a instrumentelor financiare nu reprezintă o garanție în ceea ce privește performanța lor viitoare. 

Nicio asigurare nu poate fi dată referitor la randamentul favorabil al portofoliului de instrumente financiare sau al unui 

emitent descris în prezentul raport. Există posibilitatea ca, datorită unor factori diverși, proiecțiile să nu fie atinse. Cauzele 

pot fi: volatilitatea nelimitată a pieței, volatilitatea sectorului, acțiuni ale corporațiilor, informațiile incomplete sau incorecte 

furnizate de terți. Nici BCR și nici directorii, colaboratorii sau angajații săi, ori ai afiliaților săi nu sunt responsabili pentru 

pierderi sau daune ce ar putea rezulta din utilizarea acestui document, a conținutului acestuia sau într-un alt mod.  

Includerea unor linkuri ale website-urilor entităților menționate în prezentul document, nu implică faptul că BCR aprobă, 

recomandă sau garantează acele locații web și nici informațiile accesibile de la respectivele pagini web. BCR nu își asumă 

nicio responsabilitate pentru conținutul acestor site-uri sau în legătură cu informațiile disponibile în aceste locații și nici în 

ceea ce privește consecințele utilizării acestora.  

Acest material reprezintă proprietatea exclusiva a BCR si nu poate fi reprodus, retransmis, sau publicat, în întregime sau 

în parte, pentru niciun scop fără acordul scris al BCR. 
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